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2019－2020学年度上期期末高二年级调研考试

数学(文科)
本试卷选择题和非选择题两部分。第I卷(选择题)1至3页，第II卷(非选择题)3至4页，共4页，满分150分，考试时间120分钟。

注意事项：

1.答题前，务必将自己的姓名、考籍号填写在答题卡规定的位置上。

2.答选择题时，必须使用2B铅笔将答题卡上对应题目的答案标号涂黑，如需改动，用橡皮擦擦干净后，再选涂其它答案标号。

3.答非选择题时，必须使用0.5毫米黑色签字笔，将答案书写在答题卡规定的位置上。

4.所有题目必须在答题卡上作答，在试题卷上答题无效。

5.考试结束后，只将答题卡交回。

第I卷(选择题，共60分)

一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。

1.某同学在7天内每天阅读课外书籍的时间(单位：分钟)用茎叶图表示如图所示，图中左列表示时间的十位数，右列表示时间的个位数。则该同学这7天每天阅读课外书籍的时间(单位：分钟)的中位数为，：
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(A)72     (B)74     (C)75     (D)76

2.命题“
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”的否定是
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3.双曲线
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的渐近线方程为

(A)
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4.在空间直角坐标系Oxyz中，点M(0，m，0)到点P(1，0，2)和点Q(1，－3，1)的距离相等，则实数m的值为

(A)－2     (B)－1     (C)1      (D)2
5.圆(x＋3)2＋(y＋4)2＝16与圆x2＋y2＝4的位置关系为

(A)相离      (B)内切      (C)外切      (D)相交

6.如图是统计某样本数据得到的频率分布直方图。已知该样本容量为300，根据此样本的频率分布立方图，估计样本数据落在[10，18)内的频数为
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(A)36     (B)48     (C)120     (D)144

7.若m为实数，则“1<m<2”是“曲线C：
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表示双曲线”的

(A)充分不必要条件    (B)必要不充分条件    (C)充要条件    (D)既不充分也不必要条件

8.某人午觉醒来，发现表停了，他打开收音机，想听电台整点报时，则他等待时间不多于15分钟的概率为

(A)
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9.某校学生会为了解高二年级600名学生课余时间参加中华传统文化活动的情况(每名学生最多参加7场)。随机抽取50名学生进行调查，将数据分组整理后，列表如下：
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则以下四个结论中正确的是

(A)表中，的数值为10

(B)估计该年级参加中华传统文化活动场数不高于2场的学生约为108人

(C)估计该年级参加中华传统文化活动场数不低于4场的学生约为216人

(D)若采用系统抽样方法进行调查，从该校高二600名学生中抽取容量为30的样本，则分段间隔为15

10.设点A(4，5)，抛物线x2＝8y的焦点为F，P为抛物线上与直线AF不共线的一点，则△PAF周长的最小值为

(A)18     (B)13     (C)12     (D)7

11.某中学在每年的春节后都会组织高一学生参加植树活动。为保证树苗的质量，在植树前都会对树苗进行检测。现从某种树苗中随机抽测了10株树苗，测量出的高度xi(i＝1，2，3，…，10)(单位：厘米)分别为37，21，31，20，29，19，32，23，25，33。计算出抽测的这10株树苗高度的平均值
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＝27，将这10株树苗的高度xi依次输入程序框图进行运算，则输出的S的值为
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(A)25     (B)27     (C)35     (D)37
12.在平面直角坐标系xOy中，动点A在半圆M：(x－2)2＋y2＝4(2≤x≤4)上，直线OA与抛物线y2＝16x相交于异于O点的点B。则满足|OA|·|OB|＝16的点B的个数为

(A)无数个     (B)4个     (C)2个     (D)0个

第II卷(非选择题，共90分)

二、填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分。把答案填在答题卡上。

13.一支田径队共有运动员112人，其中有男运动员64人，女运动员48人。采用分层抽样的方法从这支田径队中抽出一个容量为28的样本，则抽出的样本中女运动员的人数为           。

14.同时投掷两枚质地均匀的骰子，则这两枚骰子向上点数之和为5的概率是           。

15.某射击运动员在一次训练中连续射击了两次。设命题p：第一次射击击中目标，命题q：第二次射击击中目标，命题r：两次都没有击中目标。用p，q及逻辑联结词“或”，“且”，“非”(或∨，∧，
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)表示命题r为           。

16.设椭圆C：
[image: image22.wmf]22
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(a>b>0)的左，右焦点分别为F1，经过点F1的直线与椭圆C相交于M，N两点。若|MF2|＝| F1F2|，且7|MF1|＝4| MN|，则椭圆C的离心率为           。

三、解答题：本大题共6小题，共70分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤。

17.(本小题满分10分)

一个不透明的箱子中装有大小形状相同的5个小球，其中2个白球标号分别为A1，A2，3个红球标号分别为B1，B2，B3，现从箱子中随机地一次取出两个球。

(I)求取出的两个球都是白球的概率；

(II)求取出的两个球至少有一个是白球的概率。

18.(本小题满分12分)

已知动点P到点M(－3，0)的距离是点P到坐标原点O的距离的2倍，记动点P的轨迹为曲线C。

(I)求曲线C的方程；

(II)若直线x－y＋1＝0与曲线C相交于A，B两点，求|AB|的值。

19.(本小题满分12分)

已知椭圆C：
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(a>b>0)的左，右焦点分别为F1，F2，|F1F2|＝2
[image: image24.wmf]3

，经过点F1的直线(不与x轴重合)与椭圆C相交于A，B两点，△ABF2的周长为8。

(I)求椭圆C的方程；

(II)经过椭圆C上的一点Q作斜率为k1，k2(k1≠0，k2≠0)的两条直线分别与椭圆C相交于异于Q点的M，N两点。若M，N关于坐标原点对称，求k1k2的值。

20.(本小题满分12分)

某学校高一数学兴趣小组对学生每周平均体育锻炼小时数与体育成绩优秀(体育成绩满分100分，不低于85分称优秀)人数之间的关系进行分析研究，他们从本校初二，初二，高一，高二，高三年级各随机抽取了40名学生，记录并整理了这些学生周平均体育锻炼小时数体育成绩优秀人数，得到如下数据表：
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该兴趣小组确定的研究方案是：先从这5组数据中选取3组数据求线性回归方程，再用剩下的2组数据进行检验。

(I)若选取的是初三，高一，高二的3组数据，请根据这3组数据，求出y关于x的线性回归方程
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(II)若由线性回归方程得到的估计数据与所选取的检验数据的误差均不超过1，则认为得到的线性回归方程是可靠的，试问(I)中所得到的线性回归方程是否可靠?

参考数据：
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参考公式：
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21.(本小题满分12分)

己知动点M与到点N(3，0)的距离比动点M到直线x＝－2的距离大1，记动圆M的轨迹为曲线C。

(I)求曲线C的方程；

(II)若直线l与曲线C相交于A，B：两点，且
[image: image29.wmf]36
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(O为坐标原点)，证明直线l经过定点H，并求出H点的坐标。

22.(本小题满分12分)

在平面直角坐标系中，以坐标原点为中心，以坐标轴为对称轴的椭圆C经过点M(2，1)，N(
[image: image30.wmf]2
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)。

(I)求椭圆C的标准方程；

(II)经过点M作倾斜角互补的两条直线，分别与椭圆C相交于异于M点的A，B两点，求直线AB的斜率。
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